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ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SETORIAL DA 
ESCOLA DE MEDICINA 

 
Aos 04 dias do mês de outubro de dois mil e treze, às nove horas, na Sala de Reuniões da Escola de 1 
Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se a 10ª. Reunião Ordinária do Conselho Setorial 2 
da Escola de Medicina da Universidade Federal de Ouro Preto, convocada por seu presidente, Prof. 3 
Márcio Antônio Moreira Galvão, onde compareceram os professores Adriana Maria de Figueiredo, 4 
George Luiz Lins Machado Coelho, Fausto Aloísio Pedrosa Pimenta, Hugo Alejandro Cano Prais, 5 
João Milton M. Oliveira Penido, Márcio Alexandre Hipólito Rodrigues, Maria Cristina Veiga 6 
Aranha Nascimento, Raimundo Marques Nascimento Neto e Stanley de Almeida Araújo, as 7 
representantes dos servidores técnico-administrativos, Vivian Walter dos Reis e Irisa Seabra dos 8 
Anjos, e os representantes discentes Alisson Oliveira dos Santos e Rafael Miranda de Oliveira. Uma 9 
vez constatado o quórum legal, o presidente iniciou a reunião. I. EXPEDIENTE: 1) 10 
Comunicações: O Prof. Márcio Galvão apresentou o servidor Técnico-administrativo em Educação 11 
que estará, a partir de agora, trabalhando na Secretaria da Diretoria. Informou ainda as dificuldades 12 
para credenciamento dos alunos junto ao CRM-MG, somente solucionada com a pressão política 13 
feita junto ao Ministério da Educação. Finalizando, informou que na próxima segunda-feira 14 
encontra-se agendada reunião da Diretoria com o Prof. Marcone Souza (Reitor da UFOP) e com o 15 
Sr. José Leandro (Prefeito Municipal de Ouro Preto), para discussão sobre a construção de novas 16 
UBS e até mesmo de um hospital municipal. O Prof. George Coelho comunicou que a GECON 17 
recebeu os novos convênios do Hospital Margarida e da Santa Casa de Ouro Preto já assinados. Os 18 
demais hospitais (Nossa Senhora das Dores, Arnaldo Gavazza e Monsenhor Horta) solicitaram 19 
modificações). Nesta nova modalidade de convênio a UFOP repassa trimestralmente os recursos aos 20 
hospitais para compra de material (R$1.000,00 mensais/aluno) e para pagamento das bolsas aos 21 
preceptores.  Setor Materno-Infantil: A Profª. Maria Cristina Nascimento comunicou a posse das 22 
duas novas professoras efetivas, fez um breve relato sobre as dificuldades ainda existentes no 23 
Internato de Pediatria, sobre a necessidade de deslocamento de alguns alunos para a Santa Casa de 24 
Belo Horizonte e reiterou a urgência da realização de novo concurso público para professor. Setor 25 
Propedêutico-Cirúrgico: não houve comunicações. Setor de Clínica Médica: A Profª. Carolina 26 
Marinho procedeu aos informes da reunião do setor, quais sejam: acordo entre os professores sobre o 27 
desmembramento dos módulos da disciplina de Atenção Secundária (Dermatologia, Neurologia, 28 
Urologia e Ortopedia), solicitada pelo Prof. Leonardo Brandão. O Prof. Fausto Pimenta lembrou que 29 
agora os professores deverão submeter aos setores a nova configuração das disciplinas para 30 
aprovação. Retomando a palavra, a Profª. Carolina Marinho comunicou que o Prof. Paulo César irá 31 
elaborar um projeto de criação de um laboratório de função pulmonar e que o Prof. Roberto irá 32 
contribuir com um projeto para a viabilização de realização de exame de ecocardiograma. Informou 33 
ainda sobre proposta de reestruturação de todo o curso teórico das disciplinas de Clínica Médica (de 34 
Semiologia I a MGA II), o que desencadeará mudanças nas ementas das disciplinas. Relatou ainda os 35 
problemas que aconteceram em relação ao atraso no envio da frequência dos bolsistas de Extensão 36 
pela Secretaria da Unidade e os seus desdobramentos, e apresentou a discordância do setor em 37 
relação ao que determina o Edital, ou seja, que os coordenadores dos projetos se responsabilizem 38 
pelo pagamento das bolsas em caso de atraso, solicitando que sejam definidas outras ferramentas 39 
administrativas para estas situações. O Prof. Raimundo Nascimento comunicou problemas que 40 
ocorreram em relação a dois alunos do internato, que foram matriculados em disciplinas eletivas e 41 
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informou que encaminhará ofício ao Colegiado do Curso. Setor de Saúde Coletiva: A Profª. Palmira 1 
Bonolo comunicou a chegada do novo professor efetivo Prof. Nathan Souza,  e informou que o setor 2 
aguarda a sua efetivação para discussão e redistribuição dos encargos didáticos. Setor de Saúde 3 
Mental: não houve comunicações. Representação discente: não houve comunicações. Representação 4 
dos servidores técnico-administrativos: não houve comunicações.  Coordenação de Pós-Graduação e 5 
Pesquisa: não houve comunicações. Coordenação de Extensão e Serviços: não houve comunicações. 6 
Colegiado do Curso de Graduação: O Prof. Fausto Pimenta comunicou que haverá reunião no dia 12 7 
próximo e que os assuntos aprovados nesta reunião já poderão ser encaminhados ao COMED. 8 
Colegiado do Curso de Pós-Graduação: A Profª. Carolina Marinho comunicou que a COREME 9 
definiu a adesão novamente ao PSU e que estão sendo dados os encaminhamentos administrativos 10 
junto à PROPP e ao setor de recursos humanos. Informou ainda sobre a necessidade de bolsistas para 11 
a estruturação da Residência Médica (um para cada programa) e sobre a chegada da nova secretária.  12 
II. ORDEM DO DIA: 1) Plano de Metas para 2013: Com a palavra o Prof. George Coelho 13 
esclareceu que o documento encaminhado para apreciação dos setores foi estruturado a partir do 14 
plano de metas que havia para o Departamento de Ciências Médicas e que ele contempla algumas 15 
necessidades iminentes como: a) Intervenção da UFOP junto aos municípios de Ouro Preto e 16 
Mariana para a construção de 6(seis) novas Unidades Básicas de Saúde, sendo 05(cinco) em Ouro 17 
Preto e 1(uma) em Mariana (foi realizada reunião com a Secretária de Saúde de Ouro Preto, Srª. 18 
Sandra Brandão, e comunicado que os terrenos já foram disponibilizados); b) Ampliação da área 19 
física do ambulatório-escola, com a construção de 12(doze) novos consultórios, além do LAPAC, e 20 
possibilidade de transformação daquela unidade de saúde num Centro de Especialidades Médicas, o 21 
que viabilizaria a captação de novos recursos por parte da Prefeitura Municipal de Ouro Preto; c) 22 
Proposta de encaminhamento de documento manifestando interesse pelo anexo da Escola de 23 
Farmácia e solicitando a sua transformação no Ambulatório-Escola “Levindo Coelho” (criador 24 
daquela escola); d) construção do prédio administrativo da Escola de Medicina; e) concessão de 25 25 
(vinte e cinco) vagas de Médico (técnico de nível superior), sendo 5(cinco) para cada Programa de 26 
Residência Médica na Santa Casa de Ouro Preto (para os já existentes e para os que serão criados), 27 
para atender 6(seis) leitos cada, em regime de 20h semanais; f) 7(sete) vagas de professor, sendo 28 
2(duas) para Clínica Médica, 1(uma) para Saúde Coletiva/Saúde do Trabalhador, 1(uma) para 29 
Internato de Pediatria, 1(uma) para Saúde Mental, 1(uma) para o Internato de Cirurgia, 1(uma) para o 30 
Internato de Urgência/Emergência; g) Oferecimento de disciplinas eletivas; h) Pagamento contínuo 31 
dos preceptores; i) 10(dez) vagas de professor com perfil de pesquisador para pós-graduação Stricto 32 
sensu; j) 2(duas) vagas de Secretária; k) 1(uma) vaga de técnico de laboratório para Saúde Coletiva; 33 
l) Manutenção dos convênios com os hospitais parceiros e criação do Hospital Universitário; m) 34 
Criação dos Programas de Residência de Pediatria e de Ginecologia/Obstetrícia; n) Criação de 35 
Departamentos. Seguiu-se ampla discussão. Deliberação: Aprovação do plano de metas por 36 
unanimidade. 2) Programa “Mais Médicos” (Prof. Fausto Pimenta): O Prof. Márcio Galvão 37 
informou que houve três incursões a Brasília para participação nas  reuniões sobre o Programa Mais 38 
Médicos feita pelos professores George Coelho, Ivan Batista e Fausto Pimenta. Em seguida, passou a 39 
palavra a este último para que fizesse uma breve explanação sobre a situação atual. O Prof. Fausto 40 
Pimenta esclareceu que participaram desta última reunião os coordenadores de Cursos de Medicina 41 
das universidades federais e representantes do Ministério da Educação e do Ministério da Saúde. 42 
Anteriormente, havia sido realizada reunião também dos Reitores das IFES com os respectivos 43 
ministros, em que ficou claro um movimento muito grande de convencimento à adesão ao programa. 44 
Em seguida, apresentou os principais tópicos que foram discutidos, a saber:  foco na pós-graduação; 45 
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utilização dos dados estatísticos de outros países; programa REVALIDA (aplicação do pré-teste para 1 
calibragem do instrumento que foi elaborado para avaliação de médicos brasileiros e estrangeiros; os 2 
médicos estrangeiros deverão passar pelo exame do REVALIDA; formação via tutoria; valorização 3 
da Residência Médica, tendo como meta que até 2017 todos os cursos de Medicina tenham 4 
Residência; prioridade para Urgência/Emergência e Atenção Primária; rediscussão do PROVAB; 5 
dificuldades em relação às preceptorias; destinação de 40% das vagas de Residência Médica para 6 
Saúde da Família; término das disputas entre escolas públicas e privadas nos hospitais (as públicas 7 
deverão ter prioridade); meta de 5(cinco) estudantes por equipe SUS; consultórios itinerantes; 8 
demanda por novos profissionais. Diante deste quadro, o Prof. Fausto Pimenta entende ser este um 9 
momento favorável de negociação com vistas ao atendimento das necessidades para consolidação 10 
das metas da Escola, embora se configure como um programa notoriamente político. Pedindo uma 11 
parte, o Prof. George Coelho esclareceu que, a pedido da Reitoria, teve que indicar 12 
emergencialmente tutor e suplentes para o Programa Mais Médicos, sem que houvesse tempo hábil 13 
para consultar a todos os professores. Desse modo, utilizou como critério a indicação de professores 14 
envolvidos nas atividades do PET, do PEP e do Colegiado de Curso e que tivessem regime de 15 
dedicação exclusiva. Os professores indicados foram: Gustavo Meirelles (Titular), Palmira Bonolo, 16 
Fausto Pimenta e Ivan Batista (Suplentes). Seguiu-se ampla discussão. 3) Transferência de 17 
professor:  O Prof. Márcio Galvão esclareceu que foi procurado pelo Coordenador de Saúde do 18 
Trabalho/UFOP, Sr. Ronaldo Alves, e consultado sobre se a Escola de Medicina teria interesse em 19 
acolher a Profª. Olívia Bezerra, oriunda da ENUT, a qual se encontrava incapacitada de continuar 20 
exercendo as suas atividades naquela unidade, em função de problemas de relacionamento 21 
interpessoal. A direção da EMED informou que haveria reunião do conselho no início do mês de 22 
agosto e que então apresentaria uma posição oficial. O Setor de Saúde Coletiva deliberou por receber 23 
a professora desde que não implicasse em permuta por vaga de professor e avaliou a possibilidade da 24 
mesma contribuir junto às disciplinas de Práticas de Saúde I e II. Por ocasião das suas férias, a 25 
professora foi recebida pelo Prof. George Coelho, munida de documento da Junta Médica da UFOP. 26 
Em 24 de julho passado, foi publicada portaria removendo a Profª. Olívia Bezerra da ENUT para a 27 
Escola de Medicina. Ao questionar a Vice-Reitora, Profª. Célia Nunes, sobre a tomada de decisão 28 
sem consultar a EMED, esta informou que foi orientada pela Procuradoria Jurídica a acatar a decisão 29 
da Junta Médica, sob o risco da servidora conseguir na justiça, por mandado de segurança, o 30 
cumprimento da decisão e que, caso a Escola de Medicina venha a decidir não aceitar a sua remoção, 31 
ela será alocada em outra unidade. A Escola de Medicina formalizou consulta à Escola de Nutrição, 32 
por meio do Ofício nº 220/2013, e esta respondeu que não poderá deixar de reivindicar uma vaga de 33 
professor para suprir a demanda das duas disciplinas que eram de responsabilidade da Profª. Olívia 34 
Bezerra (Ofício ENUT nº 75/2013, de 01/08/2013). Pedindo a palavra, a Profª. Palmira Bonolo 35 
manifestou a sua discordância em relação à forma como o processo foi realizado, expressou a sua 36 
preocupação em relação aos seus desdobramentos, sobretudo em relação à questão da vaga de 37 
professor, uma vez que o Setor possui outras necessidades e em outras áreas, e solicitou o seu 38 
desligamento da coordenação do Setor. Seguiram-se manifestação de vários conselheiros. 39 
Deliberação: houve consenso em se responder à Reitoria nos seguintes termos: que a Escola de 40 
Medicina acata a decisão superior de remoção da Profª. Oliveira Bezerra e que existe espaço para a 41 
mesma atuar dentro da unidade, mas que não possui vaga de professor para oferecer como 42 
contrapartida à ENUT. Prosseguindo, foi solicitada inversão de pauta e tratado o item 5 na 43 
sequência. 5) Regimento Interno da Escola de Medicina (mudança da representatividade e44 
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criação de novos setores): O Prof. Márcio Galvão comunicou que o Regimento Interno do Conselho 1 
Setorial será encaminhado para apreciação e aprovação do CUNI e que para isso precisa ser corrigida 2 
uma falha na representação do segmento docente. Solicitou então que cada Setor indique um 3 
representante docente para o Conselho Setorial. Em seguida, apresentou o pleito dos professores da 4 
Área de Ginecologia/Obstetrícia de se desvincularem do Setor Materno-Infantil, tornando-se um 5 
setor próprio. Deliberação: Aprovada a criação do Setor de Ginecologia/Obstetrícia com 1(uma) 6 
abstenção. 4) Definição de concurso para uma vaga de Técnico Superior (Médico): Com a 7 
palavra, o Prof. George Coelho informou que, ao notificar a Reitoria sobre a iminência de a 8 
Residência Médica suspender as suas atividades por falta de professor, a Coordenadoria de Gestão de 9 
Pessoas procurou a Direção da Escola de Medicina e disponibilizou 1(uma) vaga de Médico (técnico 10 
nível superior) para realização imediata de concurso e se propôs a discutir a remoção dos médicos 11 
(Dr. Ariosvaldo Figueiredo e Dr. Paulo Brandão) para dar suporte às atividades da Residência. Faz-12 
se, pois, necessária a definição da alocação desta vaga. Em virtude de o Programa de Residência em 13 
Cirurgia necessitar de 5(cinco) vagas para retomar suas atividades, ponderou-se sobre a alocação 14 
desta vaga no Programa de Clínica Médica, de modo a dar suporte também ao Programa de Saúde da 15 
Família, com o compromisso de se pleitear novas vagas para atender ao programa de Cirurgia. 16 
Deliberação: Aprovada a destinação da vaga de Médico para o Programa de Residência Médica em 17 
Clínica Médica, com 01(uma) abstenção. 6) Outros assuntos: O Prof. Márcio Galvão solicitou a 18 
apreciação de demanda dos alunos do 3º Período (turma 10 – 12.1), que apresentam dificuldades em 19 
relação à professora da disciplina de Microbiologia (CBI-703). Passando a palavra ao aluno Vinícius 20 
Boaratti, este procedeu à leitura do documento encaminhado pelos alunos e informou que houve 21 
confronto de um grupo de alunos com a referida professora. Eles se encontram paralisados e não 22 
estão assistindo às aulas da professora, até que sejam tomadas as devidas providências. O Prof. 23 
Fausto Pimenta informou que tem conhecimento do fato e de que já solicitou reunião com a 24 
professora em questão. O Prof. George Coelho sugeriu que o Presidente do Colegiado de Curso se 25 
reúna também com o Chefe do Departamento ao qual pertence a professora. Deliberação: o 26 
Presidente do Conselho Setorial despachou o documento ao COMED para conhecimento e 27 
providências. Não havendo nada mais para tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos, dando 28 
por encerrada a reunião às onze horas e quarenta minutos. Para constar, eu, Flávia Aparecida Ribeiro 29 
Soares, Secretária da Diretoria da Escola de Medicina, lavrei a presente ata que, uma vez lida e 30 
achada conforme, será assinada pelo presidente. Ouro Preto, 02 de agosto de 2013. 31 
 32 
 33 

Prof. Márcio Antônio Moreira Galvão 34 
Presidente 35 


